

от 27 июня 2018 года № 274

**О предложениях Законодательного собрания Ленинградской области  
к проекту федерального закона № 439036-7 "О внесении изменений  
в Федеральный закон "О Музейном фонде Российской Федерации  
и музеях в Российской Федерации"**

Рассмотрев проект федерального закона № 439036-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации", Законодательное собрание Ленинградской области **п о с т а н о в л я е т:**

1. Направить в Комитет Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по культуре предложения к указанному проекту федерального закона (прилагаются).

2. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного собрания

С. Бебенин

**Предложения**  
**Законодательного собрания Ленинградской области к проекту**  
**федерального закона № 439036-7 "О внесении изменений в Федеральный закон**  
**"О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации"**

Законодательное собрание Ленинградской области вносит следующие предложения к проекту федерального закона № 439036-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации", внесенному депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (далее – проект федерального закона).

В Инструкции по учету и хранению музейных ценностей, находящихся в государственных музеях СССР, утвержденной Приказом Министерства культуры СССР от 17 июля 1985 года № 290 (далее – Инструкция):

в пункте 77 указано, что к научно-вспомогательному фонду относятся: различные воспроизведения (фотокопии, слепки, муляжи, макеты), реконструкции, карты, диаграммы, схемы, планы и др., разработанные или приобретенные в процессе комплектования, изучения и экспонирования музейных коллекций; образцы скоропортящихся сельскохозяйственных культур и других натуральных материалов, подверженных порче и требующих частой замены; натуральные материалы – объекты природы, не имеющие музейного значения, но используемые для наглядного показа некоторых особенностей природы и ее явлений;

в подпункте "б" пункта 100 определено, что до записи в книгу поступлений археологические материалы систематизируются, разделяются на основной и научно-вспомогательный фонд, в последний выделяются массовые находки (кремниевые отщепы, фрагменты керамики и др., предметы, сильно разрушенные и не подлежащие реставрации);

в пункте 121 указано, что исключение материалов предметов научно-вспомогательного фонда из книги научно-вспомогательных материалов производится по распоряжению органов культуры для музеев местного подчинения.

Подпунктом "д" пункта 1 проекта федерального закона предлагается в статье 6 Федерального закона "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации" часть четырнадцатую после слов "в книгу поступлений основного фонда музея (главную инвентарную книгу музея)" дополнить словами "или книгу поступлений научно-вспомогательного фонда."

Однако отнесение предметов научно-вспомогательного фонда (далее – НВФ) к Музейному фонду Российской Федерации нецелесообразно из-за наличия огромного количества предметов, не имеющих музейного значения и представляющих собой оформительский материал для экспозиций, выставок и лекций, а также массовую тиражную продукцию. Для оформления экспозиций и выставок проводились массовые заказы и закупки музеями, и все иллюстративные материалы ставились на учет как предметы НВФ, так как согласно пункту 86 Инструкции все поступившие в музей предметы подлежат строгому документальному учету; хранение в музеях предметов, не оформленных актами приема, категорически запрещается.

Абзацем вторым пункта 4 проекта федерального закона предлагается статью 9 Федерального закона "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации" дополнить частью четвертой следующего содержания: "Музейные предметы и музейные коллекции научно-вспомогательного фонда музея считаются исключенными из состава Музейного фонда Российской Федерации со дня издания федеральным органом исполнительной власти в области культуры приказа об их исключении."

Однако списание предметов научно-вспомогательного фонда музея, являющихся региональной собственностью, а предметы НВФ относятся именно к этой части музейного собрания, федеральными органами исполнительной власти в области культуры нецелесообразно. Перевод данных полномочий с регионального на федеральный уровень приведет к излишнему документообороту и затягиванию времени разрешения таких вопросов.